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Επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στην 
Ιταλία (Βίντεο-Φωτο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη στην Ιταλία αποτέλεσε σκόρπισε ευγενή 
συναισθήματα σε κληρικούς και λαϊκούς.

Αυτό είναι το μήνυμα της Μητρόπολης Ιταλίας και Μελίτης σε ανακοίνωση για την 
Πατριαρχική επίσκεψη.

Το ανακοινωθέν της Μητρόπολης Ιταλίας αναφέρει:

Είναι θεϊκή ευλογία και πολυτιμότατον δώρον διά την Ορθόδοξον Μητρόπολιν 
Ιταλίας και Μελίτης η άφιξις της Α. Θ. Παναγιότητος, του Οικουμενικού 
Πατριάρχου μας Βαρθολομαίου, εις την Ιταλίαν, αυτήν την φοράν εις Loppiano της 
Φλωρεντίας, ένθα ανηγορεύθη Επίτιμος Διδάκτωρ του Πανεπιστημιακού 
Ινστιτούτου «Σοφία», το οποίον ανήκει εις την περίφημον και γνωστήν ανά την 
Υφήλιον ρωμαιοκαθολικήν Κίνησιν των Φοκολαρίνων (Movimento dei Focolari).

Αληθινός σεμνός ξεσηκωμός επηκολούθησε μετά την άφιξιν του Οικουμενικού 
Πατριάρχου Βαρθολομαίου εις το Αεροδρόμιον της Φλωρεντίας, εις μίαν άλλην 
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παγκόσμιον πόλιν της Cultura, της Arte και της Pace, η οποία στολίζει όχι μόνον 
την Ιταλίαν και την Ευρώπην, αλλά ολόκληρον τον κόσμον.

Η ιεροπρεπεστάτη, αλλά και μεγαλοπρεπεστάτη Χοροστασία της Α. Θ. 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, συνεκίνησε 
Ορθοδόξους και φίλους, οι οποίοι με προσοχήν, ευλάβειαν και κατάνυξιν 
παρηκολούθησαν την Θείαν Λειτουργίαν εις τον ιστορικόν ναόν του Αγίου Ιακώβου 
του Αδελφοθέου, ένθα διακονεί ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Νικόλαος 
Παπαδόπουλος, ο οποίος, με τους εκλεκτούς συνεργάτας του, επιτελεί σημαντικόν 
έργον αγάπης και ειρήνης.

Εις την Θείαν Λειτουργίαν, η οποία ετελέσθη υπό του ιεροπρεπούς και καλλιφώνου 
Πρωτοσυγκέλλου της Μητροπόλεως Ευαγγέλου, Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού 
Θρόνου, και έψαλλεν εμμελέστατα εις το Αναλόγιον ο Αρχιμανδρίτης 
Θεοφύλακτος, Ι. Προιστάμενος του ιερού ναού «Ακαθίστου», εν Μιλάνω, καθώς και 
ο Ιεροψάλτης κ. Αθανάσιος Παπαδημητρίου, εκκλησιάσθησαν εκατοντάδες 
Ορθόδοξοι, μεταξύ των οποίων οι Άρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
εντιμολογιώτατοι κ. Νικόλαος Σάκκαρης και κ. Νικόλαος Μακρής, καθώς και ο 
Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος κ. αθανάσιος Τσιώνης, η Πρόξενος εν Φλωρεντία κ. 
Ποτούλα Πετρακάκου, η δρ. Ελισσάβετ Καλαμπούκα Fimiani, συνεργάτις της 
Μητροπόλεως, οι Δημοτικοί Άρχοντες της πόλεως ταύτης, διανοούμενοι και 
Καθηγηταί.

Ο Λόγος του Οικουμενικού Πατριάρχου ενεθάρρυνε και ενδυνάμωσεν όλους όσους 
εκκλησιάσθησαν, εκατοντάδες δε Ορθόδοξοι και ρωμαιοκαθολικοί, ησπάσθησαν 
την τιμίαν και σεπτήν Αυτού δεξιάν και εζήτησαν την ευλογίαν Του, η οποία δι’ 
όλους είναι, πράγματι, ειρήνη και αγάπη, ελπίδα και δύναμις.

Διά την Μητρόπολιν Ιταλίας και Μελίτης, η επίσκεψις του Οικουμενικού 
Πατριάρχου εις την Ιταλίαν είναι ευτυχής ευκαιρία, αναστάσιμος χαρά και 
αγαλλίασις, ανανέωσις και ανακαίνισις, αναγέννησις και ζωή, όπως ο ψαλμωδός 
μελωδικώς αναφωνεί: «ανακαινισθήσεται ως αετού η νεότης σου». Το λεπτότατον 
από πάσης πλευράς ποιμαντικόν και πολιτιστικόν έργον της Μητροπόλεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, δι’ ευχών της Α. Θ. Παναγιότητος, ολοκληρούται, αφ’ 
ενός μεν χάρις εις την τελειοποίησιν της διοργανώσεως αυτής εις όλας τας 
εκφάνσεις της, αφ’ «τέρου δε χάρις εις την αναγέννησιν της Ορθοδοξίας εν Ιταλία 
και Μελίτη και την δημιουργίαν νέων Γεφυρών (Ponti), διά την επικράτησιν της 
αγάπης, του αλληλοσεβασμού και της αλληλεγγύης προς κάθε άνθρωπον, ο οποίος 
είναι «εικών του Θεού», απαραίτητα διά την καλήν συμβίωσιν των λαών.

Η ιστορική Έδρα της Μητροπόλεως, Βενετία, πόλις της Ιστορίας και της 



οικουμενικής ειρήνης, ευλογημένη πολλάκις, εκ του πλησίον, υπό της 
πασθενουργού Δεξιάς του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, μεταδίδει εις 
την πολιτισμένην αυτήν Χώραν τα αιώνια Μηνύματα της Εκκλησίας 
Κωνσταντινουπόλεως.

Πατρικός και στοργικός, ο υπέροχος Πατριαρχικός Λόγος ηκούσθη και επειρέασεν 
Ορθοδόξους και φίλους, αρχάς και διανοουμένους. Μεταξύ άλλων ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος, αναφερόμενος προς τον Ποιμενάρχην μας, είπεν: 
«Εις δε την υμετέραν Ιερότητα, προσφιλέστατε άγιε ομογάλακτε αδελφέ, 
Μητροπολίτα Ιταλίας και Μελίτης κύριε Γεννάδιε, ευχόμεθα δύναμιν πολλήν εις 
την άσκησιν των ποιμαντορικών σας καθηκόντων, συγχαίροντες υμάς διά το 
επιτελούμενον λαμπρόν και θεάρεστον εκκλησιαστικόν έργον εν τη Ιταλική 
Χερσονήσω και τη νήσω Μάλτα. (…) Καί η δευτέρα ιδιότης με την οποίαν 
απευθύνομαι προς Εσάς, Αδελφέ Άγιε Ιταλίας και Μελίτης, είναι η ιδιότης του 
Πατριάρχου, και Σας μεταφέρω και Σας εκφράζω την ευαρέσκειαν την ιδικήν μου 
την προσωπικήν, αλλά και αυτήν του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου, δι’ όσα 
επιτελείτε εδώ εις την Ιταλίαν και την Μάλταν, επί πολλά χρόνια τώρα, ιδρύοντας 
καινούργιες κοινότητες, καινούρια μοναστήρια, καλλιεργούντες αγαθάς σχέσεις 
με τους αδελφούς μας τους ρωμαιοκαθολικούς –απόδειξις η παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Καρδιναλίου και Αρχιεπισκόπου Φλωρεντίας κ. Μπετόρι εν μέσω 
ημών σήμερα. Καί οι επίσκοποι οι Ρ.καθολικοί ανταποκρινόμενοι εις τα δικά Σας 
ειλικρινή αδελφικά αισθήματα, Σας δίνουν εκκλησίες, όπως αυτή εδώ του Αγίου 
Ιακώβου, Σας δίνουν κατοικίες διά τους ιερείς Σας, και Σας βοηθούν 
ποικιλοτρόπως διά να αναπτύξετε το θαυμάσιον και καρποφόρον ποιμαντορικόν 
Σας έργον. Είναι, λοιπόν, άξιον και δίκαιον, να Σας μεταφέρω σήμερα, διά μίαν 
ακόμη φοράν, την Ευαρέσκειαν την Πατριαρχικήν, τον Έπαινον, την αναγνώρισιν 
και την εκτίμησιν της Μητρός Εκκλησίας διά το θεοφιλές έργον το οποίον 
επιτελείτε προς δόξαν Θεού. Είθε πάντοτε να Σας φωτίζει, να Σας ενισχύη, να Σας 
ενδυναμώνη ο Κύριος εν τη Χάριτι Αυτού, διά να συνεχίζετε απροσκόπτως την 
Ποιμαντορίαν Σας και να τιμάτε το όνομα του Γένους μας και της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας μας, αλλά και γενικότερον το όνομα του Οικουμενικού μας 
Πατριαρχείου, εδώ εις την λαμπράν πόλιν της Φλωρεντίας και εις όλην γενικώς 
την φιλόξενον και πολιτισμέην χώραν της Ιταλίας, και νοτιώτερον, εις την άλλην 
μικράν πολιτισμένην χώραν της Μάλτας (…)».

(ΟΛΟΚΛΗΡΟΝ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑΝ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΒΛΠ. ΕΔΩ)

 

Πρό τοῦ Λόγου τῆς Α. Θ. Παναγιότητος τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου, δι’ εὐχῶν 
Αὐτῆς, ὁ Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης Ἰταλίας καί Μελίτης κ. 

http://www.ortodossia.it/w/index.php?option=com_content&view=article&id=1705:2015-11-05-19-08-37&catid=15:omelie&Itemid=164&lang=el
http://www.ortodossia.it/w/index.php?option=com_content&view=article&id=1705:2015-11-05-19-08-37&catid=15:omelie&Itemid=164&lang=el


Γεννάδιος ἀπηυθύνθη πρός τόν Οἰκουμενικόν Πατριάρχην μέ τήν κατωτέρω 
εὐγνώμονα καί υἱϊκήν προσφώνησιν (ΟΛΟΚΛΗΡΟΝ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑΝ ΤΟΥ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΙΤΑΛΙΑΣ ΒΛΠ. ΕΔΩ).

https://www.youtube.com/watch?v=n94D_oc1dbw
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